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Provozní doba 
 

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

středa: 8:00 – 18:00 
sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  

+ půjčovna 2. patro) 
 

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 

úterý, pátek: 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 
čtvrtek, sobota: zavřeno 
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Úvod 
 

 

 
Začíná nový rok…. Myslím, že se nikdo z nás neubrání na začátku 
roku otázkám: Jaký bude? Co přinese? Bude to rok dobrý nebo 
špatný? V každém případě záleží také hodně na nás, čím ho 
vyplníme… 
 
Knihovna si v tomto roce – v roce 2011 připomíná hned dvě výročí. 
V únoru budeme slavit 90 let od založení knihovny (usnesení k 
jejímu zbudování pochází ze 7. března 1920, kdy v rámci oslav 70. 
narozenin T.G.Masaryka městské zastupitelstvo rozhodlo "otevříti 
ihned Masarykovu městskou knihovnu, obsahující přes 800 svazků" 
– knihovna pak byla skutečně otevřena 2. února 1921)  
a v září to bude již pět let, co knihovna přesídlila z vilky u nádraží ze 
Svárova na Dolní náměstí. 
 
Rádi bychom tato výročí oslavili společně s vámi, našimi čtenáři.  
A proto jsme si pro vás připravili různá překvapení, novinky, 
soutěže, besedy, koncerty, které pro vás budou přichystány od 
února až do října roku 2011. Věříme, že se máte (máme) na co těšit. 
 
Přejeme vám, aby rok 2011 byl pro vás dobrý rok, plný hezkých 
zážitků, pěkných vztahů, přátel, radosti, pohody a zajímavých  
a čtivých knížek. 
 
 
Těšíme se na vás v knihovně. 
 
 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 

Brown, Laurene Krasny - Brown, Marc Tolon: Když Dinosaurům 
někdo umře: malá knížka o velkých starostech pro malé i velké 
 

Když dinosaurům někdo umře je ojedinělá, psychologicky fundovaná a v 
zahraničí úspěšná kniha, určená menším dětem. Na světě nikdo není 
napořád a každý z nás se během života setkává s tím, že mu odejde někdo 
blízký. A může to být i náš domácí mazlíček. Moc nám chybí. Hodně to bolí a 
těžko se nám takové věci chápou. A co teprve děti? I ony se s touto nelehkou 
skutečností musejí vyrovnat. Potřebují, abychom jim odpověděli na spoustu 
otázek, nesli s nimi jejich starosti a pomohli jim uchovat si vzpomínku. 
Potřebují si popovídat. A to my dospělí často neumíme. Nás to také bolí a 
nevíme, jak to dětem vysvětlit. Odkud začít. Často si myslíme, že jsou děti na 
vysvětlování příliš malé, ale smrt k životu prostě patří.... Na příběhu dinosauří 
rodiny děti zjišťují, že je to u nich s odchodem někoho blízkého stejné jako u 
lidí. Knížka je dobrým pomocníkem při společném povídání o důležitých 
věcech v životě. Doporučuji vám ji ke společnému přečtení. 
 

 

doporučuje Pavla Panovcová 
 

Krolupperová, Daniela - Kratochvíl, Miloš: Draka je lepší 
pozdravit, aneb, O etiketě 
 

Další podtitul by klidně mohl být - Základy slušného chování pro malé děti v 
krátkých pohádkách a verších. A nejsou to pohádky ledajaké - každý se z 
nich totiž může dozvědět třeba to, proč je lepší draky zdravit než na ně jít s 
mečem, co se stane, když se nestaráme o zvířata, jak se vlastně správně 
stoluje, proč je dobré po sobě uklízet nebo se umět s někým rozdělit a 
spoustu dalších užitečných věcí. Celkem deset pohádek, k tomu deset 
veselých básniček, aby se to všechno dobře pamatovalo a ke každému 
tématu jeden zábavný úkol, a navíc ještě otázky, jež mohou rodiče inspirovat 
k rozhovorům s dětmi na daná témata, ke společné hře a zamyšlení nad 
důležitými zásadami mezilidských vztahů. Kniha je navíc doprovázena velmi 
milými ilustracemi a věřím, že zaujme malé čtenáře i jejich rodiče. 
 
 

doporučuje Věra Pelcová 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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Představujeme … 
 

Studovna nabízí knihy klasické i elektronické 
 

 
Ve studovně a regionálním oddělení jsou knihy uspořádány dvojím 
způsobem. Fond studovny je řazen podle mezinárodního 
desetinného třídění, které se používá v naší knihovně u všech 
naučných knih. Nejvíce knih (co do počtu regálů ☺) zahrnuje 
oblast literatury a dějin. Součástí studovny jsou také velké 
encyklopedické řady Masarykův slovník naučný (z let 1925-1933), 
Ottův slovník naučný (1. vydání z let 1888-1909) nebo Britannica 
(1994 s doplňky do roku 1999), kterých si pozorní čtenáři 
povšimnou vedle regálů s periodiky v čítárně. 
V třídění regionálního oddělení lze najít např. oddíly věnované 
valašské přírodě, historii, dějinám měst a obcí, zdravotnictví a 
sociální péči. Největším blokem je část obsahující svázané ročníky 
novin a časopisů, které lze obecně vymezit léty 1909-2007. 
Součástí regionálního oddělení jsou rovněž hudební CD a VHS, CD-
ROM či DVD s regionální tématikou. Velkou oblast představuje také 
beletrie – zde je ovšem zaměřena výhradně na tvorbu regionálních 
autorů. Nejstarší svazky pocházejí z druhé poloviny 19. století. Ty 
„nejmladší“ vyšly letos. Novinky ve fondu mají přidělené zvláštní 
místo u vchodu do studovny. 
Ve studovně se však můžete setkat i s knihami elektronickými. 
K zapůjčení (na obvyklou měsíční výpůjční dobu) jsou zde 
elektronické čtečky knih = e-booky, které obsahují téměř sedm set 
knih. Přitom neváží ani 30 dkg. Text v nich lze libovolně zvětšovat a 
mají celou řadu výhod. 
Přijďte se podívat! 
 
Mgr. Helena Macurová 
Studovna a regionální oddělení 
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Osobnost měsíce 
 

 
Miloš Jirko 

Básník a spisovatel 

 
* 20.1.1900  Němetice 
+ 24.6.1961  Praha 
 
 

 
 

 
Miloš Jirko byl český redaktor, básník, knihovník a překladatel. 
Na studiích na gymnáziu ve Valašském Meziříčí (1911–1919), které byly 
přerušeny vojenskou službou v první světové válce, se seznámil s dalším 
z básníků v generaci ovlivněné Jiřím Wolkerem – Bartošem Vlčkem, 
s nímž založil Literární skupinu. Poté studoval moderní filologii, češtinu a 
filozofiii na Karlově univerzitě v Praze do roku 1923 a v Bratislavě, kde v 
roce 1924 získal doktorát. Patřil k Moravskému kolu spisovatelů. V letech 
1925-30 byl redaktorem kulturní rubriky deníku České slovo, v letech 
1930-48 byl zaměstnán v Ústřední knihovně hl. m. Prahy. S výjimkou let 
1940-45, kdy byl vězněn v koncentračních táborech a věznicích (mj. 
Pankrác, Drážďany, Berlín, Gollnov, Štětín, Kaisheim, Straubing, 
Landsberg) za účast v domácím odboji. Zkušenosti z pobytu ve věznicích 
promítl do svého díla (sb. Hvězdy a pouta). Po 1948 byl spisovatelem ve 
svobodném povolání. Přispíval do Cesty, Června, Kmene, Hosta, Severu a 
východu, Lumíra, Lidových novin. 
Jeho poezie je poznamenána senzualismem. Je autorem básnických 
sbírek (Zraje réva, 1932, Hvězdy a pouta, 1950, Hořící šalvěj, 1959), 
cestopisných črt (Modrý jas, 1936 a 1939), sbírky vzpomínkových fejetonů 
Sedmero zastavení, v níž vzpomíná, jak spolu s Bartošem Vlčkem 
zakládali v Přerově časopis Host. Překládal prózu z němčiny, méně z 
angličtiny. Část překladatelského díla spadá do období před rokem 1945. 
Valašské Meziříčí je dějištěm povídek v knize Vyloupené milování, 
melancholické básně v próze vyšly pod názvem Vraždící pianola. 
 

Více informací o Miloši Jirkovi získáte v oddělení regionální literatury, 3. patro MVK. 
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Akce pro veřejnost 
 

 
 

• sobota, 15. ledna 2011, 14:00 hodin, Dům kultury Vsetín 

TŘÍKRÁLOVÝ KARNEVAL  
tentokrát s Křemílkem a Vochomůrkou 

pořádají ZŠ Integra Vsetín, Masarykova veřejná knihovna Vsetín a 
Selesiánské sdružení Vsetín, o.s. 
 

• středa 19. ledna 2011, 13:00 – 16:00 hodin, K klub (3. patro) 

OBRAZY Z KŮŽE 

ruční výroba obrazových dekorací z kůže 
 
• KNIHOVNA NA FACEBOOKU - staňte se fanoušky knihovny na 

Facebooku 
   novinky, akce, fotky, diskuze, výhody a mnohem více; www.mvk.cz 
 
• AKTUALIZOVANOU NABÍDKU ŠKOLÁM A ŠKOLNÍM DRUŽINÁM pro 

rok 2010/2011 sledujte pravidelně na www.mvk.cz   
 

 
• NOVINKY V INFORMAČNÍM CENTRU KNIHOVNY K PRODEJI 

 

• Jak to bylo – DVD s historickými fotografiemi vsetínských 
objektů 

• Vsetín očima fotografů – CD s historickými fotografiemi 
Vsetína  

• Valašská kuchařka (autor: Jaroslav Vašák)  
• Valašsko v současných fotografiích (autor: Radovan Stoklasa 
• Zručnost, um a dovednost lidí na horách (autoři: Daniel 

Drápala a Václav Michalíčka) 
• Putování časem Zlínským krajem (autoři: Helena Mráčková, 

Zdeněk Pokluda, Josef Ruszelák) 
• Kdo byl kdo je kdo na východní Moravě (autoři: Josef Fabián, 

Hana Ševčíková, Kateřina Janásová a kol.)  
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Vzdělávání 
 

Projekt „Rovné příležitosti žen a mužů v komunitní knihovně Vsetín“ 
 

Nabídka vzdělávacích kurzů a seminářů – leden 2011 
 
 

Technika administrativy  
Obsah kurzu: základy písemné a elektronické komunikace;  seznámení 
s formální, obsahovou a psychologickou strukturou písemností; vytváření 
základní obchodní, právní a personální písemnosti, základy elektronické 
komunikace.  
Termín konání: vždy ve čtvrtek, 13.,20.,27.1. a 3.,10.2. v době od 13.00 – 18.00 
hod. 
 

Estetika projevu, sebeprezentace, styl  
Obsah kurzu: sebeprezentace a sebevědomí, jak nás vnímají druzí, úprava a 
vzhled 
Hodinová dotace: 6 hodin 
Termín konání: středa 19. ledna v době od 8.00 – 13.00 hod. 
 

Základy obsluhy PC - 40ti hodinový kurz: 
Obsah kurzu: Základy práce s počítačem; Textový editor; Tabulkový kalkulátor; 
Internet, Elektronická pošta 
Absolventi získají osvědčení o rekvalifikaci. 
Nejsou požadovány vstupní předpoklady uchazeček a uchazečů.  
Termín konání: 10.1. – 27.1. 2011 vždy pondělí, úterý, středa (poslední den 
čtvrtek) v době od 8.00 -11.30 hod. 
 

Obsluha PC - 80ti hodinový kurz: 
Obsah kurzu: Základy práce s počítačem, Textový editor; Tabulkový kalkulátor; 
Internet; Elektronická pošta 
Absolventi získají osvědčení o rekvalifikaci. 
Nejsou požadovány vstupní předpoklady uchazeček a uchazečů. 
Termín konání: 31.1. – 24.2.2011vždy pondělí, úterý, středa, čtvrtek v době od 
8.00 – 12.30 hod. 
 

Kontakt:  
Mgr. Kateřina Janošková, Masarykova veřejná knihovna Vsetín, tel.: 571 
448074, e-mail: kjanoskova@mvk.cz 
 
Cena: hrazeno z grantového projektu ESF  
 
Projekt je financován Evropským sociálním fondem prostřednictvím Operačního programu 
Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR. 
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Besedy v měsíci lednu 
 
 

• čtvrtek 13. ledna 2011, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
PROČ MŮŽE NÁBOŽENSTVÍ VYVOLÁVAT NÁSILÍ? 

násilí a náboženství získávají na významu především v obdobích, kdy 
autorita je zpochybněná, protože násilí a náboženství představují 
způsoby, jak je možné autoritu zpochybnit a nahradit 

večerem provází Mgr. Ing. Štefan Šrobár, CSc. 

 
• čtvrtek 20. ledna 2011, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
SEMAFOR V KYTICI, KYTICE V SEMAFORU 

aneb Kytice - volně podle K. J. Erbena - v poetice Jiřího Suchého 
večerem provází Lubomír Gajdušek 

finančně podpořeno Ministerstvem kultury ČR 

 
• čtvrtek 27. Ledna 2011, 18:00 hodin, společenský sál knihovny 
ZÁPADNÍ PARKY KANADY 

putování za přírodními krásami 
večerem provází Libor Bureš 

partner: cestovní kancelář VSACAN TOUR Vsetín 
 

Připravujeme: 

 NAROZENINOVÉ OSLAVY NAŠÍ KNIHOVNY 

Rok 2011 je pro vsetínskou knihovnu ve znamení jubilejních čísel. Oslavíme 
90 let od vzniku knihovny a 5 let od přestěhování do nové budovy.  

Chceme si tuto radost užít co nejvíce s vámi, našimi čtenáři, návštěvníky a 
příznivci. 

Slavit začneme v únoru ☺ 

 
© Masarykova veřejná knihovna Vsetín, leden 2011 


